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A közéleti tisztaság.
Irta: Dr. VÁKÁR P. ARTUR kormányfötanácsos.

A parlament, a fővárosi törvényjavas'al 
tárgyalása során bőségesen foglalkozott azzal 
a kérdéssel, lehet-e és szabad-e a mai kö 
rülmények között egyeseknek olyan javadal­
mazást élvezni, amely tulméretezc-ítségénél 
fogva mindenre alkalmas, csak arra nem, 
hogy a közvéleményt nyugodt beleíörődésre 
indítsa. A kormányzópávt helyes megítélésére 
vall, hogy ebben a kérdésben a szigorú tör' 
vényesség és ethika álláspontjára helyezkedik 
s mig egyrészt gátat emel a túlzó demagó 
giának, másrészt megállapítja azt, hogy mi 
az, ami a köz érdekében követendő. Ezúttal 
a fővárosnál lévő túlméretezett javadalmazá­
sokról van szó, de eljön az az/ idő, amikor 
az ország összes olyan vállalatai elbírálás 
alá kerülnek, amelyek bármi tekint-iben kap­
csolatban állanak a közjavakkal és az á iám 
házlartással. Akkor, amikor a kormányzat a 
legnagyobb erőfeszítéseket feszi abban a 
tekintetben, hogy az államháztartás egyen 
súlyát megőrizze, akkor valóban mindenkinek 
önmagával szemben keil gyakorolnia a kriti­
kát s meg kell á.lapítania, hogy hol végződik 
a jogos magánérdek s hol kezdődik a köz­
érdek védelme? Amikor azt látjuk hogy a 
karitativ, humanitárius, nemzetvédelmi és 
egészségügyi intézmények csökkenteni kény­
telenek háztartási előirányzatukat s a kor­
mányzat — az ezekh -z szükséges összegeket 
is — csak nagy áldozatok és töprengések 
utján tudja előteremteni, akkor szigorúan 
mérlegelni kell azi, hogy egyesek javadal­
mazásának mértéke meddig terjedhet ?

A közéleti tisztaság parancsszava anyagi 
és erkölcsi törvényekei áliil fel s a közélet 
embereinek ügyelniük kell arra, nehogy ezek 
az anyagi és erkölcsi törvények csorbát 
szenvedjenek. Az emberben — veleszületett 
gyengéjénél fogva — meg van a hajlandóság 
arra, hogy önmagával szemben tágahb mér­
tékkel mérjen s éppen errevaiók a közüietek, 
errevaló a törvényhozás és a sajtó, hogy 
éber ellenőrzésével visszaszorítsa a tulhatai 
masodó önzést s a terjeszkedni próbáló 
mértéktelenséget.

A közvélemény könnyen hajlik a szél 
sőségek felé, de a közvélemény szélsőséges 
irányainak megfékezésére legalkalmasabb 
mód, a közérdek szem e őii tartásával, a 
közjavakkal való sáfárkodás módjának és 
korlátjainak felvázolása. Amennyire könnyű 
a közvéleményt szélsőségek felé irányítani, 
éppen annyira könnyű megnyugtatni. A meg­
nyugtatás egyszerű módja az, ha beigazoljuk 
azt, hogy teljes erővel törekszünk a lársa 
dalmi harmónia megőrzésére s ugyanakkor 
a közjavadalmak normális megoszláséi sem 
tévesztjük szem elől.

Nem csoda, hogy a székesfővárosnál 
sok kifogásolni való akad, mert hiszen a 
főváros a mai megkisebbedett országnak 
egyhetedrészét reprezentálja s így oly intéz­
mények sűrűsödnek össze a főváros admi 
niszlrációjában, amelyek méreteikben egyen 
ként méltán vetekedhetnek sok állami intéz­
ménnyel A főváros fejlődésével lépést keli 
larlaniok a fővárosi ü éneknek, de egyben
európai mértéket ke i 
mázasok tekintetébe1 
külső és belső admin- 
A főváros egymilliónyi 
keli azt, hogy 
nélkül vállalja

tartani azon javadal- 
melyek a főváros 

-rációjához larioznak. 
lakosának éreznie 

az adófizetés terhét nem ok 
s ezt csak akkor érzi és látja,

ha meggyőződik arról, hogy a főváros pol 
gárainak adófiüéreivel okszerű gazdálkodás 
folyik az egész vonalon

9 raegcsfiisnf íienyérfopsztás.
A világháborút követő idők politikáját 

a jövendő magyar újságíró bizonyára a gaz­
dasági kérdések korszakának fogja elnevezni 
Az a mérhetetlen anyagi veszteség, amely az 
országot a háborúval ér e, egy egész nemze­
dék életére a gyökeres gazdasági átalakulás 
fogas kérdéseit hagyia meg.

Úgyszólván hosszú esztendők óta elné­
multak a közjogi jelszavak, a királykérdés 
odakerül, a poUiilcai lomtárba, hogy helyüket 
a legégetőbb gazdasági kérdések megoldása 
vegye át. Nincs Magyarországon politikai 
párt, vagy személy, aki valamelyes megoldási 
módot ne keresne a függő közgazdasági és 
szociális bajok orvoslására.

A népjóléti miniszter egyik legutóbbi 
pártértekezleten szomorúan mutatott arra a 
jelenségre, hogy már nemcsak a kenyér- és 
húsfogyasztás zuhan szakadatlanul, hanem a 
burgonyafogyasztás is csökkenőben van. 
Erről a tényről szolgáló statisztika rideg 
számadataival mindennél csa’hatatianabbul 
mulatják, hogy az éle'szinvonal Magyaror­
szágon olyan mérvben lecsökkent, hogy túl 
a gazdasági és szociális problémán bátran 
nemzeti veszedelemnek .nevezhetjük és elér­
kezett a legfőbb ideje annak, hogy minden 
tényező összefogjon e szörnyűség elhárí­
tására.

A sok megpróbáltatáson átment nem­
zedék már jobb sorsot érdemelne és ami 
még ennél is több: a most felcseperedő 
nemzedék létkérdéséről van szó.

Az egykor kanaáni jellegű Magyaror­
szágon a legjobb törekvések ellenére is nagy 
a gyermeknyomoruság. A kis apró ártatlanok 
ezrei esnek évenként áldozatul a su'yos be­
tegségeknek. mert szervezetük az alacsony 
táplálkozás következtében nem bir a kellő 
ellenállással Ugyanez a sors vár azokra a 
feinőitekre is, akiknek szervezett kikezdi a 
kór, amely ellen a tudomány egyébként véde

kezni tudna, ha az orvos beavatkozását a 
szükségletek megfelelő kielégítése is alá­
támasztaná.

Mindeddig általános volt a nézet, hogy 
az a társadalom, amelyben nagy a kenyér- 
fogyasztás, az nyomorban él. Ugyanis a 
mindennapi kenyér csak egy pótlója volt a 
húsnak, a főzeléknek a tésztának, gyümölcs­
nek és amikor a kenyérfogyasztás emelkedett, 
abból nyilvánvalóvá vált, hogy a lakosság 
ezt az aránylag olcsó élelmiszert azért fo­
gyasztja oly nagy mennyiségben, mert 
egyébre nem telik.

A kenyérfogyasztás nagysága tehát 
sohasem a magas életszínvonalat jelentette, 
hanem ellenkezően az ínséget, a deficitet, 
a hiányt.

Ezek a szomorú népélelmezési jelensé­
gek bizonyára iníő például fognak szolgálni 
az illetékes vezetőknek Reméljük, hogy meg­
indulnak a közmunkák, a mezőgazdasági és 
ipari hitel egy kis friss vérkeringést visz az 
ország gazdasági érhálózatába, hogy fel fog 
frissülni az immáron ellankadt szervezet.

Fogjon tehát össze mindenki, hogy az 
ország feltápászkodhasson áléit gazdasági 
helyzetéből és megfelelhessen törlénelmi hi­
vatásának, amelyre ezer éves múltjával is 
elkötelezte magát. A magyar nép a benne 
rejlő faji életerők folytán mindig hajlamos 
vö t a megújhodásra és ha egy észszerű át­
szervezés talpraállítja ezt a társadalmat, a 
kívánt eredmény nem maradhat el.
....... .........H»................................ VYVVYWlfUUUUU

8 nemzeti MunkouÉdelem.
Lapunk hasábjain már többször fog­

lalkoztunk a nemzeti munkavédelem kérdé­
sével. mely ma már minden jogállam belső 
éleiében létfenntartási problémát jelent. 
Hoyy Magyarországon munkavédelmi szer­
vezet működik, az nemcsak Trianon folyo­
mánya, de abból a világjelenségből is követ­
kezik, mely a nyugati kulturállamok mind­
egyikében felismerte a polgárság szervezésé­
nek szükségességét. Mindenütt tudják, hogy 
politikai sztrájkokkal nem lehet szociálizmust 
produkálni, mert ezek a mozgalmak meg­
béníthatják egész országok vérkeringélését 
s elsősorban a munkások szenvedik kárát, 
ha egy-egy sztrájk következtében elesnek 
mindazoktól a tényezőktől, amelyek élet­
fenntartásukat szolgálják s melyeket anyagi 
erők hiányában épen a munkások nem 
tudnak pótolni. A nemzeti munkavédelem 
világszervezkedése nem érinti a szociálizmus 
céljait, nem a sztrájkok és egyéb mozgalmak 
letörésével foglalkozik, csak arra készülődik, 
hogy a nemzeti életet szolgáló üzemek (pl. 
villanygyárak, vonalközlekedés slb) munká­
jának bizlositsa a folytonosságát. Epen ezért 
a polgárság szervezkedése szociális jólétet 
szolgál: védelmezi a nemzeti háztartás élet-
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mindig kéznél van.

Tabletta alakjában
kényelmesen magánál hord­
hatja es ezenfelül az előirt 
adagolás állandóan rendelke- 
zesere áll. ügyeljen a

\8A¥EP* keresztre
jés az eredeti csomago­
lásra a zöld szalaggal.

««».»a&sifctiKE. vau. aaaaw—
kifejtését, az cgyel'en erőt, mely osztály 
különbségre való tekintet nélkül, de első­
sorban a szegényebb népréíegek a munkás­
ság^ érdekében, mintéletrehivatot országunk 
védőbástyája őrködik fövendő sorsunk, a 
magyar öntudat munkája feleit

Angliában, Franciaországban, vagy a 
németek birodalmában alig van polgár!' aki 
a munkavédelem szervezetének ne lenne 
működő tagja Csőoka magyarország polgári 
társadalma most kezd igazán ráeszmélni e 
politikamentes szervezet missziós hivatás; ra, 
mely a belügyi kormányzat hivatalos és tör’ 
vényhozásilag megalapozod szervekén! mű­
ködik. A Nemzeti Munkavédelem debreceni 
hivatala a Kossuih-uíca 11 számú házban 
oárkir.ek megadja a szükséges felvi ágosi- 
tásokaf.

Hogy e világmozgalom jelentőségét 
mily nagyra becsülik a külföldi hala mák 
arra rámutattak előbbi cikkeink, melyek a 
német- és franci-országi szervezeteket ismer­
tetnék Ezt bizonyítja alábbi közleményünk, 
a „Munkavédelem* című foyóiraí legutóbbi 
cikke, mely Anglia munkavédelmi intézmé 
nyével fogla'kozik :

47 Ezek az alosztályok állandó érintkezés 
ben állanak a központokkal és szükség t-se 
lén a bizottságok működésbe lépnek, mini 
egy összekötő kapcsot képezve a vidéki 
tagokhoz.

Ennek a váz-szervezeí módszernek az 
a nagy előnye van. hogy a munkábaá iás 
sokkal gyorsabban bonyolilhaló le, mint 
ahogy 1926-ban történt.

A vezérlő gondolat továbbra is vál ó 
zat'an: a jövőben is sutyos zavarokkal kell 
számolnunk és szembeszá inunk A munka 
nélküliség egyre nő Déiskócia, Durcham 
veszélyes centrum. Déiwales bányászai közölt 
az elégedetlenség igen nagy A kommunista 
agitátorok igen élénk tevékenységet fejű nek 
ki. A legkisebb szikra könnyen iangbabovií- 
harja ismét a mai icndet Ép Moszkva 
gonosz tizeiméivel teszi szükségessé, hogv 
3 polgárság felkészüléséi ne csökkentsük 
hanem eí enkezőleg fokozzuk azokat Bi. unk 
benne, hogy szervezetünk jelenlegi : uns 
va! a legiobban Mztosiha a gyors munkába 
áltas keresziflivitelét, va amint fegiobb mód 
arra is hogy a közvéleménnyel a iegszoro- 
: b érin'kezést fenntartjuk 
WWWWHWHWHMHWHWWHHWWHWHMWWWHHWWH»

H I H K K.
Lajos 
J á ro­

vat lásta nitó 
segéd lel kész

NAGYBRITÁNIA.
Az O. M. S. (Munkavédelem) jelenlegi működése 

és tevékenysége.
Az 1926 évi általános sztrájkot sokan 

úgy tekintették, mint annak kipróbálás ! 
hogy a sztrájk által lehet-e valamilyen ered­
ményt elérni vagv sem

A sztrájk nem sikerül , részben a köz 
vé»; mény miatt, mely óriási többségben ellene 
volt, részben a kormány szilárd elhatározása 
és gyors cselekvése miatt, minek következ­
tében az összes közszolgáltatások ép úgy 
műkődnek a sztrájk tartama alatt is mint 
máskor. A magántulajdont ezzel a támadással 
szemben a hazafias szervezetek, melyek erre az 
eshetőségre felkészültek, meg védték

Az országos köz ekedés igen rövid, 
csupán részleges szüne'elése mán az ország 
normális állapotba juto't A lakosság éle! 
mezése minden fennakadás nélkül sikerűit.

Ezen szirájK lezajPsi ui.ni időben 
3niid:í je ei muiätkoz'äK, hogy ^ S7f rvH7t?i! 
munka meggyőződött hason'. lámadó jellegű 
akciónak észt. lenségér-■. s figyelmét a 
munkaadókkal va együttműködés meyn rem- 
tésére irányiíotía A polgári társadalom 
azonban úgy érzi, hogy e veszély még min­
dig igen nagy. Még ha le is gyűrték tzl a 
tamadasí az ailamhü lakosság őrködésének 
es telkeszültségénék legkisebb ei'anyhulása 
a rendbontó törekvések megerősödését von­
hatja maga után.

Amíg Moszkvában fenn al! az a ;ár- 
sa^ag me.y nyiitan hirdeti, hogy a m. u a'i 
civiüzéci , különösen pedig a britt biroda 
• óm megsemmisi ésére törekszik s amely 
azon na megragad minden esetleg felmerülő 
ellenietek hegy gonosz terveinek megvaíó- 
suUsát előmozdítsa, a polgárságnak készen 
kell aliania!

Az O M S -t, amint a közvetlen ve 
szeiy e műk, a sejtrendszer alapján ujjászer- 
vez e><; a városi bizohságok érinletienüi ma 
radiak s oü, ahol esetleg nem voltak még 
megalapítva, azokat megszervezték

Jelenleg mintegy 70 osztály létezik 
Angliában es Walesben, Skóiotszágban pedig

— A református templomban ma
déle ott Dérijén Ferenc lelkész a gyermek- 
islenitiszieleíen Kovac " 
lelkész, déiuán Feh 
prédikál

— istentisztelet a koimányzó ur
jubileumán. Nagybányai vitéz Horthy Miklós 
kormányzó ur őíőmé-tősága kormányzósága 
10-'k évfordulója alkalmából március elsején 
a reformatu temp ómban ünnepélyes isten 
tis-teiet lesz Az istentisztelet kezdete reggel 
pont 9 órakor, amelyen részivesznek a külön 
bözo testületek, hatóságok képviselői is.

— Horthy Miklós kormányzónk tíz 
éves államfő: jubi dumának megünneplésére 
vonatkozó tör vény ja vasi a *oi a képviselőház 
Gaal Gaszton képviselő előadásában egy­
hangúlag elfogadta -

—- Gróf Bethlen István miniszterelnök 
P insba utazott a hágai béke konferencia 
Magyarországra vonatkozó részleteinek a 
kisaníanttai leendő szerződésbe foglalása 
ügyében

— Dr Baltazár Dezső tiszántúli ref. 
püspr-k pén'ek déiuwn Parisba s onnan 
Londonba iord Ro'hermeréhez utazott.

— Vallásos összejövetel lesz ma 
dé.után 5 ■. rakor a köz porul elemi iskola 
nagytermében a következő műsorral: 1. Köz 
ériek: 153 dicséret 1. verse 2 Imádkozik : 
Bt-áeky Lajos ie kész 3 B;b ia-magyarázatot 
tart: Kovács Lajos vailásjaniió-leíkész. 4 
-Júdeábán sok gyerek". Énekli a polgári 
isko a leánykára, Iványi An'a! karnagy veze­
tése és Tó h Imre tanító harmónium kísérete 
melleit. 5 Szavalat. E ő dja : Batcsa József 
IV éves theoiógus 6 Szó^-ének Előadja: 
Ku i József IV éves theo'őgus 7 „Megelé­
gedés* Győry Vámostól. Szavalja: R Tóth 
Roza III polgári iskolai tanuló 8 Közének 
160 dicséret 1 verse. Kéretnek a hívek, 
hogy a va lásos összejövetelre lehetőleg zsol­
tárt hozzam k magukkal.

— A polgármester Budapesten. Dr
Marion Gáoor polgármester Dr Da. ka

— Hajdúszoboszló megyei város 
képviselőtestülete február 17-én délelőtt 
dr Márton Gábor polgármester elnöklete 
alatt rendkívüli közgyűlés! tarlóit. Dr Vasady 
Győző főjegyző ismertette az állandó választ 
mány javaslatát a Ganz és társa rt-gal kö 
tölt szerződési tervezelrő'. mely a várossal 
szemben fennálló 180207 pengő követelésnek 
öt évi idő alatt leendő törlesztésére vonat­
kozik Minthogy a szerződés a városra nézve 
igen előnyös feltételeket tartalmaz, az! a köz 
gyűlés egyhangúlag elfogadta Ugyanígy 
hozzájáru l a képviselőtes'ü et a MÁV igaz 
galóságnval a földgáz felhasználására, iüelve 
értékesítésére és a szükséges villamosáram 
szoláltatására vonatkozó szerződéshez. E 
szerződés megkötése színié jelentékeny jőve 
deloiet biz'osii a varos háztartásának. Éverne 
körülbelül 60 ezer pengő tiszta övedeltmről 
áll a szó mely a mostani gazdasági viszo 
nyok között a város terheinek viselésénél 
nagyon is számbav. hető összeget képvisel. 
Dr. Simon József h. tisztiorvos részére juilus 
1 —föl folyósították a heyetfesitési dijakat. A 
többi tárgyakat is az állandó választmány elő 
terjesztése alap-ín fo -adták el,

— Jogasz-bál A debreceni Tisza István 
tudományegyetem jogi karának Werbőczy 
ba j ám egyesületének Rákóczy törzse a heiy- 
oe i jogász-ifjúsággal karöltve, dr. pi ismaróti 
Bozóky Ferenc jogkari dékán fővédnöksege. 
valamint a helybeli előkelőség; k védnöksége 

alt, március 1-én a kaszinó összes termei 
ben 9 órai kezdettel táncmulatságot rendez.
A; estély iránt városszene nagy érdeklődés 
nyilvánul meg annyival U inkább, mivel ez 
az első kimondott táncmulatság az idén. Az 
agilis rendezőség gondoskodott a táncolni 
vágyó hö gyekről is, amennyiben 20—30 
táncos ifjú fog kijönni a hajduszoboszlői 
leányok mmaltafására. Belépőjegy : családjegy 
(három személyre) 6 pengő, személyügy 2 P 
50 fillér A zenét Horváth Dezső és zenekara 
szolgáltatja

— f Kaszinó választmánya február 
17-én Körner Géza ny r főtanácsos elnök­
lete alatt ülést tartott. Elnök meleg szavakkal 
emlékezett meg az oly tragikus hirtelenséggel 
elhalálozott, közszeretetben állott kaszinóig 
ról dr. Turv Zoltán kir közigazgatási bíróról. 
Kaszinói válasz many a megboldogult jó 
emlékét jegyzőkönyvében megörökítette és 
özvegyéhez részvéiiralot intézeti. Uj tagokul 
felvétetlek dr. Lesenyi István járási főszolga­
bíró és Némeihv Elek kir. jbir. lelekkönvv- 
vezelő. A számvizsgáló bizottság által beter- 
iesztelt kaszinói zárszámadás és költségvetés 
i közgyűlésnek elfogadásra fog ajánlíatni. 
Ezután a köey üléssel kapcsolalos egyéb 
tárgyakat beszélte meg a választmány, mely 
elhatározta, hogy az évi rendes közgyűlési 
febr 22-én tartja meg.
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főAmbrus városi főügyésszel pémeken a 
városba utazott és olt a Magyar Asphalt 
részvény,arsasaggai tárgyalt a városnak e 
társaságnál fen tevő adósság-' mKén-í ‘ör'esz- 
!é®0;.A tárgyalás eredményérő. a legköze 
Itbbi ktpvis' .oiesiü eti közgyűlésnek fog be 
sz£m..:ni polg-tmesler aki a múltkori 
ren léte u k Imával a Ganz-D mubius. r t.—gal 
köióa a városra nézve kedvező feltételű 
szerződést.

Valóságos megváltás
a küzködő, szén edő emberiségnek BICSÉRDY 
BÉLA természedudós világszenzációs hatal­
mas munkája (1070 old.) AZ ÉLET KÖNYVE 
— A gondolaterők hatalma. — Ismerteti 
az uj és legelterjedtebb természettörvényeket 
és több -záz életből vett gyakorlati példán 
a! világosi' ja meg azokat. Egyszeri elolvasása 
is az eddig elképzelhetetlen íegrumáltabb 
állapotból az egészség visszaszerzésére ké­
pesít. Jó egészségével megjön az ereje, 
munkakedve és ez valóban biztosítja a jólétéi. 
O'vassa el! Boldogság, megelégedés, jókedv, 
egészség költözik házába! Ingyenes ismer 
tetőért még ma írjon a szerzőnek: Orsóvá 
(Románia), vagy Kojnok Á., H. M Vásárhely

’í.’uyc&t'zrsa* .yiTn.ig íosz

I ardieu francia miniszterelnök 
megbukó az uj miniszterelnök Chautemps 
radikális képviselő lett. Briarid és Loucheur 
benne morad'ak a kabinetben

— A Kaszinó tegnap es e tartotta 
ev: rendes közgyűlését. A közgyűlésről rész­
letes tudósítást jövő lapszámunkban fői unk
nozni

,,7 Anyakönyvi hírek, Házasságot 
kötőitek: Kiss István és Czeglédi Amália, 
M Kovács Gyula és Károlyi Róza. Kiss 
Gabot es Szűcs Erzsébet, Szabó Gábor és
fel* Ä* Szár,"0 íertnc és Benesöczki 
Mana. Halálozások: Gazsi Piroska 15 éves 
Vegh Piroska 10 éves, Harangi János 47
MIMÉ °/Vaí ,Mária 7 l,ól!3P°s. 3zv. Márton 
Mihdyné Fekele Juliánná 87 éves, özv. 
Székely Istvánná, Sző lősi Zsófia 67 éves. 
Született: 4 fiú és 3 leány.
. „ ~ A függetlenségi és 48-as olvasó-
*ör ™.?.d,e elöM !0 órakor tartja évi rendes 
közgyűlését saját helyiségében.
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, . — Bfgyadt, levert, dolgozni kép
télén egyéneknél a természeies „Ferenc 
József“ keserüviz szabaddá teszi a vérke­
ringést és emeli a gondolkodó- és munka- 
képességet Beható kórházi kisérlelek folya­
mán bebizonyuit, hogy a Ferenc József 
víz szellemi munkásoknál, neuraszténiás 
embereknél és betegeskedő asszonyoknál 
rendkívül jólékony hstásu gyomor- és bél- 
tiszlitó szer. A Ferencjózsef keserüviz tyógv 
szertárakban, drogériákban és füszerüztetek- 
ben kapható.

Gyümölcsfát most rendeljen,
hogy idejében ülfeihessen ! Oktató árjegyzéket 
számításokkal ingyen küld Unghvary József 
faiskolája, Cegléd

— Tudja Ön már, hogy az ismert 
Aspirm-tabletiák 1895-ben beható kísérletek 
és tudományos kutatások után kerüllek for­
galomba és immár kbl 33 év óta az em­
beriséget a „meghűlések" elleni védekezésnél 
támogatják. Hűtések minden lüneteinél, 
influenza-, spanyol-járvány, reuma, csuz, 
ischiásnái ma már az egész világon Aspirin- 
labieffákat az eredeti csomago'ásban a 
„Bayerkereszttel“ szedik

— „Terka kisasszony hozzátartozott a 
hivatalához. Hozzátartozott az íróasztalához. Ha 
valamelyik más osztály tisztviselője reggel kilenckor 
benyitott volna abba a terembe és Terkát nem látta 
volna a helyén . ..“ így kezdődik a Lantos Magazin 
uj számának Ego regénye, a Terkát analizálják. 
Halász Terka tisztviselőnő regénye ez a nagy érdek­
lődéssel várt mai regény, amely szélesskáiáju és 
mindenféle Ízlést kielégítő magazin-tarfalom kere­
tében kerül a nagyközönség elé. Egy-egy szám ára 
1 pengö._ Előfizetési dija egy é.re 24 pengő, félévre 
12 pengő, negyedévre 6 pengő.

— Mindenki, aki az Árumintavásárra 
készül, vagy más okból utazik a fővárosba: fél­
áron lakhat a Britannia és Imperiál nagyszállókban, 
féláron kap teljes pensiót a Centrál pensióban, fél­
áron vásárolhat cipőt, ruhát, selymet, vásznat és 
minden közszükségleti cikket s ezenkívül teljesen 
ingyen járhat a Fővárosi Művész Színházba és az 
Omnia Mozgókép Palotába, ha felutazása elölt elő­
fizet a Magyar Magazin cimü képes folyóiratra. 
Ugyanis a kiadóhivatal minden előfizetőnek ugyan­
olyan értékben, mint az előfizetési dij, „árucsekket“ 
ad, melyekkel a Magyar Magazin-tan felsorolt cé­
geknél készpénz gyanánt lehet fizelni. A Magyar 
Magazin most megjelent remek farsangi száma 
közli a részletes feltételeket. Az uj szám anyagából 
kiemeljük a nagyszerű farsangi felvételeket a világ 
minden részéből, továbbá Farkas Imre, Forró Pál, 
Oács Demeter, Segesdy László, Lörincz Miklós, 
Görög László, Kosa Lajos, stb. cikkeit, novelláit és 
verseit, a remek ötletrajzokat és művészi felvételeket.
A lap ára 1 pengő. Mu'atványszámoi és fe világo i- 
tást készséggel küld a kiadóhivatal: Budapest, V, 
Sziget-utca 26.

— Államsegély a megyének apa­
állatok beszerzésére. A föidmivelésügyi 
minisztérium a köztenyésztésben használt apa­
állatok beszerzésére a megyei gazdasági 
felügyelőségnek január elsejével 23,590 P 
ju'alékos hűéit és 15,000 pengő kamalmentes 
hitelt engcdé'yezett.

Csak 16 hektoliter gerébi-telepi

sajáttermésü uj borom
van még eladó ötven literen felül kölcsön 
hordóban negyvenlő: ölven fillérig literenként.

3 Eli récén, gap utca tíz. Háztulajdonosnál.
1929 Pk. 7037. sz. 1929. vght 2572 sz.

Árverési hirdetmény.
Dr. Lindner Oszkár ügyvéd altat kép­

viselt Vacuum Oil Company R.-T. javára 
499 P 54 f. követelése és járulékai a bpesti 
kir. járásbíróságnak 1929. évi 270899 sz. 
végzésével elrendeli kielégítési végrehajtás 
folytán végrehajtást szenvedőtől 1929 évi 
december hó 9-én lefoglalt 1200 P becsér- 
tékü ingóságokra a püspökladányi kir. járás­
bíróság fenti számú végzésével az árverés 
elrendelietvén, annak az 1908. évi XLI. te. 
20. §-a alapján feníiri, valamint zálogjogot 
szerzett más foglaltaiók javára is a végre­
hajtást szenvedő lakásán, Tetétlenen leendő 
megtartására határidőül 1930. évi február 
hó 28. napjának délelőtt 11 órája tűzetik 
ki, amikor a biróilag lefoglalt ingóságokat, 
u m.: szemes tengeri, a legtöbbet Ígérőnek 
ké=zpénzfizelés ellenében, esetleg becsáron 
alul is el fognak adatni.

Kelt Püspökladány, 1930. évi február 
hó 8-án.

Beczmann József
kir. bir. végrehajtó.

és hosszúlejáratú 
törlesztéses kölcsönöket

legelőnyösebben bonyolít !e a

Gazdasági Bánit Részwnyfársaság
Haj'duszoboszlón.

8. sz. Független Hajdúság 3
— Építési és tervezési munkákban

?Ja; ’"ételre feltétlenül forduljon építés! 
írod mhoz. ízlés, csinosság szépség és prak 
likus 0|Csó megoldással a környék legszebb 
épuie él fogia kapni. „Építtetők ianácsadója“
mPíkrnJömet “Zvéiét mellett bárkinek 
megküldöm Építés, kölcsönöké! szerzek

kö m 2 II P16 BudaPcsl- Erzsébet-

Gyümölcsfa, szoIöíessző stb.
megrendelhető

Unghváry Sándornál
_ NAGYKŐRÖS

Kérjen árjegyzéket!

Fehér 
amerikai tegfiflFH tenyészfojásoft

előjegyezhetek és korlátozott meny- 
nyiségben már kaphatók is, ára 
darabonként 30 fillér, Hollywoodi 
és Extra lyukok tojásai darabonként 
50 fillér. Nagyobb rendelés esetén 
árkedvezmény! Megrendelésnél 10 
százalék előleg fizetendő. — 
Legényéi BODNÁR PÉTERNÉ 
Hajdúszoboszló, Rákóczy-ul 311!

2829—1930.

Hirdetés.
• u u 22 § 3- bekezdése és a
j. V. H. O. 43 §. 3 bekezdése értelmében 
az az adózó, akinek kereseti adó, illetőleg 
jövedelem- és vagyonadó alapba a köve'kező 
vvre változatlanul volna fenntartandó, január 
hő végéig kérhette adóalapjának újabb mee- 
állapitását. 6

A nagyméitóságu m. kir. Pénzügymi­
nisztérium a folyó hó 13-án keü 25900-VII. 
a) 1930. számú körrendeletével megengedte 
hogy az adózók, akiknek ált kér. adó alap­
juk, illetőleg jövedelemadó alapjuk a folyó 
évre változatlanul fenntartandó lenne, adó­
alapjuk k ujabbi megáüapitását, szabályszerű 
adooevaílás csatolása mellett. legkésőbb folyó 
évi február hó végéig kérhetik.

Ha az adózók az adóalapjuk uj meg- 
állap.lasát azért kérik, mert a gabonaárak 
nagymérvű csökkenése következtében lett az 
1929 évi jövedelmük kevesebb a múlt évekre 
megáilapiiotl adóalapjuknál, eleget lesznek 
uj bevallás adási kötelezettségüknek azzal, ha 
az 1929 évi terméseredményeket lelkiisme­
retesen bevallják.

Hajdúszoboszló, 1930 február 21.
A városi adóhivatal.
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sütőporból készültsülemények.
Kérje minden fűszerkereskedésben a most 
megielent 148 receptet tartalmazó, színes 
képekkel illusztrált Dr. OETKER-féle 
RECEPTKONYVET Ára: 30 fi'Iér Ha a 
ffiszeresné' nincs, forduljon közvetlen hozzánk:

dr. Oefher a. gyárhoz, Budapest, VE, Coníi-u. 25.

‘ Cí - , * V -- íí «, r ■ í * '»“v > . ■ - k" e .
*“• “.v. •>y;.v-v t'k-.j’'- '<!■ jcíí ívvjívA,



í—fye" H*iiusi?—ti Olcsó árak! Kifogástalan jó áruk!
me inon ..ki (.»Ám ^ ^105 — 1929. vht. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102 §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a hajuszobosziói kir. 
járásbíróságnak 1929. évi 1889—2. számú 
végzése következtében dr. Kronfeid Miklós 
ügyvéd által képviselt dr. Haedlander Ferenc 
javára 200 P s jár. erejéig 1929. évi márc. 
hó 31-én foganatosított kielégítési végrehaj­
tás utján le- és felülfoglalt és 1018 P-re 
becsült következő ingóságok, u. m : rőfös 
áruk és bolti berendezések nyilvános árve 
résen eladatnak

Mely árverésnek a hajduszoboszlói kir. 
járásbíróság 1929. évi 2699. számú végzése 
folytán hátralékos tőkekövetelés, ennek 1929. 
évi március hó 31. napjától járó 6% ka­
matai, »/■*/# váltódij és eddig biróilag már 
megállapított költségek erejéig, helyben, a 
végr. szenvedett üzletében leendő meg 
tartására 1930. évi március hó 3-ik nap­
jának délelőtti 11 órája határidőül ki 
tűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezen 
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. LX. t-c. 107. 
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség cselén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá 
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszló, 1930. évi január 
hó 30. napján.

Páll Ferenc
kir. bír. végrehajtó.

500—1930. vht. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a debreceni kir. járás­
bíróságnak 1929. évi P. 728. számú végzése 
következtében dr. Ungár József ügyvéd által 
képviselt Guttmann László javára 2840 P s 
jár. erejéig 1929. évi február hó 25-én fo­
ganatosított kielégítési végrehajtás utján le­
is felülfoglalt és 1000 P-re becsült követ 
kező ingóságok, u. m.: szekér, sertések és 
egyéb ingók nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a hajduszoboszlói kir. 
járásbíróság 1929. évi 911. számú végzése 
folytán hátralékos tőkekövetelés, ennek 1929. 
évi január hó 28. napjától járó 8°/0 kamatai, 
Vs0/« váltódij és eddig biróilag már meg­
állapított költségek erejéig, helyben, a 
végrehajtást szenvedett lakásán leendő meg­
tartására 1930. évi február hó 26-ik nap­
jának délutáni 4 órája határidőül kitüze- 
tik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 
108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becs­
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatlák és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszló, 1930. évi jan. 
hó 20. napján.

Páll Ferenc
kir. bír. végrehajtó.

Eladó örökáron sz.a VI. tized 480 
házasfelek nagy gaz 

dasági udvarral; a Bánom-szől őskert ben 800 
négyszögöl berakott csemegés pajtával. Érte 
kezni lehel: Borbély Józsefnél IV. t. 368. sz.

Riadó lakás. A Dr. Kóródy Márta-féle 
orvosi rendelő és lakás, 

Hajdúszoboszlón, Rákóczi-utca 300 sz. alatt, 
mely áll: 2 utcai szoba, hall, alsókonyha és 
1 szobából, április 1-ére kiadó Értekezni 
lehet: Szilágyi Mihály tulajdonossal a 

helyszínen.

Divat voilok, uj minták — — 95 f.
Bemberg selyem legújabb — — I P 98 f.
„Nansu“ batist 1 —, 1 60 1 75 P 
Ing puplin — — — — 2 P 58 f.
Kanavász - 90, WO, 1 20, i "30 P 
Sifon és vászon — 65, — 70, — 75, — 80 P 
Liliom különlegesség — — — 1 P 75 f 
Alsó lepedő vászon 145 széles — 2 P 10 f.
Paplanlepedő vászon 180 széles — 3 P 30 f.
Futószőnyeg la. — — — — 2 P 10 f.
Sevilla — — — — — — 3 P 50 f.
Gyapjú delin — — — — — 2 P 20 f
Gyapjú kazán — — — — 3 P 60 f
Flanel takaró— — — — — 2 P 80 f.
Angol ruha bársony fekete és 

Tegeth 6 —, 7 50, 8 50 P
Liberty szatin la. — — — — 1 P 60 f.
„Ramóna“ Düchess estélyi ruhákra 4 P 80 f.

Crep de chine nehéz — — — 6 P 50 f
Taflaiin la — — — — — 3 P 60 f
Nyersselyem, legjobb — — 5 P 20 f.
Georgette nehéz m. — — 8 P — f
Gyapjú ripsz minden szinb. n lOOsz. 3 P 60 f. 
Crepella tiszta gyapjú - — — 5 P 28 f.
Cord bársony legjobb — — — 3 P 40 f.
Raye Cöpper legjobb — — — I P 85 f.
Paplan brocit 140 széles — — 5 P 50 f.

2 P 50 f. 
2 P 30 f.

Frotir törülköző —
Damaszt, Schroth v. Liliom gyárim

Harisnyák, keztyük, 
reformnadrágok, kabátok 

napiárnál SOszázalékkal olcsóbban
Menyasszonyi kelengye 

vásárlásra a legjobb alkalom!

Debrecen, Szent-Anna-utea 2. szám.

Hajduszoboszlóiak találkozóhelye
f az

ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA
BUDAPEST, VI., Pcdmanitzky-utca 8.

Nyugati pályaudvar mellett. Telefonszámoh (Interurbán): ZDZ43, Z94-34. Sürgönyeim: Hotelist.
Minden modern kényelemmel berendezett elsőrangú családi szálloda, minden szobában 
központi fűtés, hideg-meleg folyó viz, telefon, lift. A szállodában kávéház, cukrászda és 
fodrász-terem. A keleti pályaudvartól közvetlen villamos összeköttetés 2 és 46 kocsikkal.

208—1930. vht. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-c 102. g-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a szentesi kir. járásbí­
róságnak 1929. évi 6568. számú végzése kö­
vetkeztében dr Grósz József ügyvéd által 
képviseli Toffler Lázár javára 1000 P s jár. 
erejéig 1930. évi január hó 7-én foganato­
sított kielégítési végrehajtás utján le- és 
felülfoglalt és 1340 pengőre becsült következő 
ingóságok, u. m.: temetkezési cikkek nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a hajduszoboszlói kir. 
járásbíróság 1930. évi 174. számú végzése 
folytán hátralékos lőkekövete'és, ennek 1929. 
évi .március hó 16. napjálól járó 10°/0 ka­
matai, 1/3°/0 váltódij és eddig biróilag már 
megállapított költségek erejéig, Hajduszo- 
váton, a végrehajtást szenvedett üzletében 
leendő megtartására 1930. évi március hó 
6-ik napjának délelőtti 8 órája határ­
időül kilüzelik és ahhoz a venni szándé 
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. LX, t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az" elárverezendő ingósá 
gokat mások is le- és felülfoglaltatlák és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c 102. §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszló, 1930. évi febr. 
hó 8. napján.

Páll Ferenc
kir. bir. végrehajtó.

OlEsóbblcttabamafl
Pénz-kölesönöket 
újból folyósittat

a legelőnyösebb feltételek melleit:

R05ENFELD ÜÜNOS BAhHHflZ
Ija-Ut. (Bulla ház.)

fl HÜHNER BÉLA ÖRÖKÖSEI tulajdonát képező
fiánom-hepti szőlő-földek
együtt, vagy darabonként eladók.
Kifliin a Rákóczi-ut 311. c) számú sarokház (4 
UIUUU szoba, fürdőszoba és mellékhelyiségek- 
Kel), továbbá a II. t. 87-88. sz. kettős házasudvar.
Értekezni lehet a központi irodában.

Eladó házasudvar. jffiÄ
szám alatt újonnan épült két szoba, konyha, 
kamara és melléképületekből álló házasudvar 
eladó. Értekezhetni: Kaszás János tulajdonossal.

93—1930. á. ü. sz.
Árverési feltételek kivonatos 

másolata.
Hajduhadház megyei város árvaszéke 

gondnokolt G Tóth János tulajdonát képező, 
a hajduszoboszlói 1274. sz. tkvi betétben 
2147—1. és 2148—1. hrszámok alatt foglalt 
899 négyszögöl területű házasudvar ingatlant 
15 000 — pengő kikiáltási ár mellett 
1930 évi február hó 26-án, délután 2 órakor 
Hajdúszoboszlón, a városháza kis tanács­
termében tartandó nyilvános árverésen eladja.

A részletes árverési feltételek Lénárt 
András gondnoknál megtekinthetők.

Kelt Hajduhadház, 1930. évi február 
hó 8-án.

Dr. Balogh, árvaszéki ülnök.

Timm-Mozen
Ma, vasárnap,február hó 23-án, 
délután 6 és este 8 órakor:

Ä vén 
komédiás

Dráma 10 fejezetben.
Főszereplők:

Warner Oland és H. Costello.

Nyomatolt Körner Béla Örökösei könyvnyomdájában Hajdúszoboszlón
. 1930—104.


